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Plukovník Ing. Vladimír Hendrych

Ochrana majetku 
v socialistickém vlastnictví

Nejvyšší stranické a státní orgány věnují 
soustavnou pozornost ochraně ekonomiky 
před hospodářskou trestnou činností, upev­
nění socialistické zákonnosti, kázně a mo­
rálky. Ke zlepšení stavu v této oblasti při­
jaly závažné dokumenty, zejména Dopis 
předsednictva OV KSČ orgánům a organi­
zacím к prohloubení účinnosti boje proti 
porušování zásad socialistické zákonnosti, 
morálky a disciplíny a usnesení vlády 
ČSSR č. 355 ze dne 16. prosince roku 1982, 
kterým byl schválen Soubor opatření 
к předcházení neoprávněnému obohacová­
ní а к zajištění účinnějšího postihu majet­
ku a majetkového prospěchu z nepoctivých 
zdrojů.

V politické zprávě ÚV KSC XVII. sjezdu 
KSČ generální tajemník ÚV KSČ s. Gustáv 
Husák uvedl: „Je nezbytné zvýšit stranic­
kou odpovědnost za to, aby se zásady Do­
pisu, který s plným důrazem nastolil po­
žadavek boje proti negativním jevům, proti 
snahám o bezpracné příjmy a obohacování, 
proti korupci a zneužívání funkcí, za dů­
sledné respektování a prosazování zásad 
socialistické morálky a zákonnosti, plně 
uplatnily v praktickém životě.“

К zabezpečení úkolů, vyplývajících z Do­
pisu a z usnesení vlády ČSSR č. 355, byl 
na úrovni MNO zpracován a ministr ná­
rodní obrany CSSR schválil „Plán opatření 
к realizaci usnesení vlády CSSR č. 355/ 
1982".

Zástupci ministra národní obrany a ve­
litelé svazů rozpracovali tato opatření do 
konkrétních podmínek jednotlivých svazů 
a podřízených svazků, útvarů a zařízení.

Velitelé v převážné většině na základě 
lěchto dokumentů zvýšili důraz na důsled­
né dodržování zákonů, základních řádů a 
odborných předpisů, které mají vztah 
к ochraně majetku v socialistickém vlast­
nictví, hospodaření s materiálem a kon­
trolní činnosti. Zlepšil se výběr osob na 
funkce s hmotnou odpovědností a stav 
v uzavírání dohod o hmotné odpovědnosti 
za hodnoty svěřené к vyúčtování. Větší po­
zornost je věnována ochraně zájmu ČSLA 
v oblasti dodavatelsko-odběratelských 
vztahů. Došlo к určitému zlepšení včas­
ností řešení škod, ze stupně MNO a svazů 
byla zintenzívněna kontrolní činnost. Dů­
sledněji jsou vyvozovány osobní postihy 
viníků, komplexněji je přistupováno к při­
jímání preventivních opatření к ochraně 
majetku v socialistickém vlastnictví.

Přes přijatá opatření a některé pozitivní 
jevy nebyl „Dopis předsednictva ÚV KSČ“ 
dosud všude pochopen jako politická linie 
boje za upevnění kázně a pořádku ve všech 
oblastech života ČSLA. Práce se „Soubo­
rem opatření“ byla záležitostí vojenských 
rad svazů, vyšších štábů a jen některých 
velitelů útvarů, jejich ZVP a odborných 
funkcionářů a nebyla doceněna jejich tr­
valá platnost a aktuálnost.
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Nadále jsou zjišťovány vážné nedostatky 
ve správě a ochraně majetku. Přes preven­
tivní politickovýchovná a organizační opa­
tření rozsah škod na majetku CSLA ne­
klesá. Nedostatky jsou zjišťovány ve včas­
nosti řešení škod i v zákonnosti jejich roz­
hodování. Přetrvávají problémy ve výběru 
vojáků základní služby na funkce výkon­
ných praporčíků. Při periodické inventa­
rizaci materiálu se opakovala řada nedo­
statků jak v plánování a řízení, tak zejmé­
na v jejich průběhu. Řada závažných ne­
dostatků inventarizace, výsledky a činnost 
některých inventarizačních komisí zpo­
chybnila a nebyl u těchto útvarů objektiv­
ně zjištěn skutečný stav a zaveden pořá­
dek do hospodařeni s materiálem. Tím 
nebyl důsledně splněn cíl stanovený člán­
kem 276 a 277 Vševojsk-17-2.

Práva a povinnosti velitelů a odborných 
náčelníků při správě a ochraně majetku 
v socialistickém vlastnictví a hospodaření 
s ním jsou v soudadu se zákony a ostatní­
mi obecně závaznými právními předpisy, 
dostatečně vymezena ve vojesnkých zá­
kladních řádech, odborných předpisech, 
rozkazech a nařízeních (Řád vnitřní služby 
ozbrojených sil CSSR (Zákl-Ř-1), Správa 
národního majetku v oboru působností MNO 
(Vševojsk-17-1), Hospodaření s materiálem 
v CSLA (Vševojsk-17-2), Evidence mate­
riálu v ČSLA (Všeob-26-2), Kontrolní čin­
nost v CSLA (Všeob-P-35), Náhrada škody 
způsobené vojákem na majetku vojenské 
správy (Všeob-P-20 (práv)), Pracovní řád 
pro občanské pracovníky vojenské správy 
a národních podniků v oboru působnosti 
MNO (Všeob-P-10). '

Jedním ze základních předpokladů pro 
řádné hospodaření s majetkem v socialis­
tickém vlastnictví, pro jeho bezchybnou 
správu a náležitou ochranu je důsledná 
znalost těchto předpisů, jejich vzájemných 
vazeb a samozřejmě jejich důsledné do­
držování a uplatňování.

Hlubší rozbor zjištěných nedostatků uká­
zal, že jejich podstatou, kromě řady ob­
jektivních příčin je především subjektivní 
činitel. Nízká úroveň řídící a kontrolní čin­
nosti některých velitelů a nedostatečná 
připravenost odborných funkcionářů má 
především odraz v:

— nízké organizovanosti života útvarů 
podle základních řádů, která je hlavní pří­
činou nedostatků v hospodaření s mate­
riálem a vzniku škod,

— nevytváření časových, organizačních 
a materiálových předpokladů pro kvalitní 
hospodaření s materiálem a ošetřování 
techniky,

— nedůsledném výkonu kontrol podle 
základních řádů a periodických revizí hos­
podařeni s materiálem,

— nedůsledném přebírání funkcí s hmot­
nou odpovědností zejména u výkonných 
praporčíků, velitelů rot a odborných funk­
cionářů týlu, kdy není uskutečňována dů­
sledná fyzická kontrola a tyto funkce ne­
jsou přebírány a předávány komisionálně,

— nedostatcích v organizaci výdeje ma­
teriálu, neprůkaznostl evidence a jejím 
běžném vedení,

— málo cílevědomé a systematické ří­
dící a výchovné práce s podřízenými,

— nedůsledném plnění preventivních 
opatření к ochraně majetku v socialistic­
kém vlastnictví v duchu platných řádů a 
předpisů.

Ke zvýšení ochrany majetku v socialis­
tickém vlastnictví je třeba důsledně a ne­
kompromisně prosazovat dodržování celo­
společenských zájmů, disciplíny, pořádku 
a vysokou náročnost z hlediska odpověd­
nosti za plnění sociálně ekonomického pro­
gramu strany. Maximální pozornost je tře­
ba věnovat preventivním opatřením smě­
řujícím к tomu, aby nedocházelo к zničení, 
ztrátě, rozkrádání a jinému zneužití ma­
jetku. Jde zejména o:

— běžné a průkazné vedení předpesané 
evidence,

— náročné periodické inventarizace a 
inventury a opatření, která vyplývají z je­
jich výsledků,

— řádnou přejímku materiálu, jeho 
správné a bezpečné uskladnění,

— výrazné zkvalitnění vnitřních kontrol 
a periodických revizí hospodaření s mate­
riálem, jejich pravidelnost v duchu plat­
ných řádů a předpisů a důsledné využí­
vání jejich výsledků к odstraňování pří­
čin nedostatků a zabránění jejich dalšímu 
výskytu,

— vytváření materiálních, organizačních 
a kádrových podmínek pro uzavírání do­
hod o hmotné odpovědnosti,

— důsledné zabezpečování komisionál- 
ních předání funkcí s hmotnou odpo­
vědností, ‘

— dodržování všech bezpečnostních před­
pisů a předpisů o požární ochraně.

Odpovědnost za splnění těchto povinnos­
tí stanovených pro správu a ochranu ná­
rodního majetku nesou jak velitelé, tak 
i odborní funkcionáři, ať již jde o odpo­
vědnost morálně politickou, kárnou, trest­
ní, nebo majetkovou.

Při plnění tohoto náročného úkolu bude 
třeba:
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— soustavně pracovat s „Dopisem před­
sednictva OV KSČ“ z února roku 1983, 
účinněji rozvíjet právní propagandu a upev­
ňovat právní vědomí příslušníků CSLA,

— zabezpečit periodické odborné vzdě­
lávání pracovníků kontrolních a revizních 
orgánů za účelem prohloubení účinností 
jejich kontrolní a revizní činnosti a zvý­
šení jejích podílu na odhalování hospo­
dářských trestních činů a přečinů,

— účinnou politickovýchovnou prací pro­
sazovat do vědomí lidí zásady vztahu к ma­
jetku v socialistickém vlastnictví, šetření 
materiálem a vést aktivní boj proti nedo­
statkům na tomto úseku,

— podněcovat aktivitu, iniciativu a zdra­
vou soutěživost s cílem posilovat odpověd­
nost každého jednotlivce za přesné a kva­
litní splnění stanovených úkolů a hospo­
dárné využívání přidělených materiálních 
a finančních prostředků,

— vést boj za překonání zastaralých fo­
rem práce, podporovat hledání nových a 
efektivnějších metod v řídící a organizá­
torské práci při plněni každodenních úko­
lů, při dodržování zásad vysoké efektiv­
nosti a hospodárnosti.

Rovněž stranické orgány a organizace 
by měly postupovat principiálně proti po­
rušování stanov strany, socialistické mo­
rálky, zákonnosti a discipliny a vůči viní­
kům vyvozovat přísně závěry. S větším dů­
razem vyžadovat od komunistů — vedou­
cích pracovníků, aby na svěřených úsecích 
uskutečňovali politiku strany, prosazovali 
celospolečenské zájmy, pravidelně hodno­
tit jejich práci a plnění úkolů, včas je upo­
zorňovat na chyby a nedostatky a vyža­
dovat nápravu ve smyslu politické zprávy 
OV KSČ, kterou přednesl na XVII. sjezdu 
KSČ generální tajemník OV KSČ s. Gustáv 
Husák.
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